
 

C O M U N E  D I  S E L A R G I U S  
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I  

Consiglio Comunale del 23 dicembre 2013 

VERBALE DI SEDUTA — RESOCONTO INTEGRALE  
( t r a s m e s s o  a i  C a p i g r u p p o  C o n s i l i a r i  i n  d a t a  0 4 / 0 3 / 20 1 4 )  

L’anno Duemilatredici, addì ventitré del mese di dicembre in Selargius (Provincia di Cagliari),  
alle ore 12.00  nell’aula consiliare del Palazzo Municipale, previo invito diramato a norma di statuto e 
di regolamento, come da documenti in atti, si è riunito in seduta pubblica straordinaria di 1ª 
convocazione, il CONSIGLIO COMUNALE per trattare gli argomenti compresi nell’Ordine del Giorno. 

All’appello sono presenti: 

Sindaco Presente Assente Consiglieri Presente Assente 
Cappai Gian Franco Presente  Mameli Gabriella Presente  

Consiglieri Presente Assente Melis Andrea Presente  
Aghedu Alessandro  Presente  Melis Antonio Presente  
Caddeo Ivan  Assente Noli Christian Presente  
Cioni Riccardo  Presente  Palmieri Giuliano   Presente  
Contu Mariano Ignazio  Assente giustificato Paschina Riccardo Presente  
Corda Rita Presente  Pibiri Simone Presente  
Deiana Bernardino  Presente  Piras Luigi Presente  
Delpin Dario  Assente Porcu Giorgia  Presente  
Felleca Roberto  Assente giustificato Sanvido Ferruccio   Presente  
Gessa Luigi Presente  Schirru Paolo Nicola Presente  
Lilliu Francesco Presente  Vargiu Vanessa  Presente  
Madeddu Roberto Presente  Zaher Omar Presente  

T O T A L I  
P R E S E N T I  21 A S S E N T I  4 

IL PRESIDENTE DELLA SEDUTA 
Dott.ssa MAMELI GABRIELLA  

 
CON L’ASSISTENZA DEL SEGRETARIO GENERALE 

Dott. PODDA SIRO 
RAGGIUNTO IL NUMERO LEGALE DI PRESENZE NECESSARIE P ER L’INIZIO DEI LAVORI 

ALLE ORE 13.  15 IL PRESIDENTE DICHIARA APERTI I LAVORI DELLA SEDUTA . 
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Buongiorno a tutti, potete prendere posto. Possiamo iniziare i lavori del Consiglio. Dottor 
Podda, prego, può procedere con l’appello.   

 
IL SEGRETARIO GENERALE PODDA SIRO  

Cappai Gian Franco, presente; Aghedu Alessandro, presente; Caddeo Ivan, assente; Cioni 
Riccardo, presente giustificato; Contu Mariano Ignazio, assente giustificato; Corda Rita, presente; 
Deiana Bernardino, presente; Delpin Dario, assente; Felleca Roberto, assente giustificato; Gessa Luigi, 
presente; Lilliu Francesco, presente; Madeddu Roberto, presente; Mameli Gabriella, presente; Melis 
Andrea, presente; Melis Antonio, presente; Noli Christian, presente; Palmieri Giuliano, presente; 
Paschina Riccardo, presente; Pibiri Simone, presente; Piras Luigi, presente; Porcu Giorgia, presente; 
Sanvido Ferruccio, presente; Schirru Paolo Nicola, presente; Vargiu Vanessa, presente; Zaher Omar, 
presente. 
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Con 21 presenti la seduta è valida. Prego, consigliere Zaher, una comunicazione urgente. È 

autorizzato a stare seduto. Prego.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  
ZAHER OMAR  

Grazie, signor Presidente. Signor Sindaco, Assessori, colleghi, cittadini. Con questa 
comunicazione vorrei rassegnare le mie dimissioni dalla Commissione servizi tecnologici ed ambiente 
per un riequilibrio interno della minoranza. Ma questo non complica la situazione in quanto come 
capogruppo potrò continuare a dare il mio contributo a tale Commissione nella quale ho lavorato con il 
Presidente che potrà contare sempre sul mio contributo. Grazie.   
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Consigliere Zaher, dobbiamo prendere atto, perché sono ufficiali da questo momento. Lei si sta 

dimettendo dalla Commissione… dalla Commissione Urbanistica non si sta dimettendo. Mi sembra di 
capire che non ci sono altri interventi particolari. Nomino gli scrutatori nella consigliera Vargiu 
Vanessa, nel consigliere Sanvido e nella consigliera Giorgia Porcu. Possiamo procedere con la prima 
proposta all’ordine del giorno.  
 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO 1 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 
Proposta n.92 del 18/12/2013 avente ad oggetto il riconoscimento debiti fuori bilancio e ripiano 

finanziario   
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
La parola, per la presentazione, direttamente al Sindaco. Prego, signor Sindaco.  

 
IL SINDACO CAPPAI GIAN FRANCO  

Buongiorno, colleghi e colleghe del Consiglio, colleghi di Giunta. Le pratiche all’attenzione 
dell’ordine del giorno del Consiglio sono state già discusse in sede di assestamento di bilancio al 30 
novembre.  

Noi oggi dobbiamo riconoscere il debito e fare il ripiano finanziario. Le due pratiche che 
andiamo a discutere sono particolarmente complesse come tutti i colleghi del Consiglio sapranno 
perché più volte ne abbiamo parlato e, tra l’altro, per essere estremamente sinceri, hanno anche delle 
particolari implicazioni, se mi è consentito questo termine, nel senso che per quanto riguarda la prima, 
la società Matraim, noi stiamo andando a riconoscere un debito fuori bilancio che riguarda la mancata 
realizzazione di un’opera. Dicevo che ne abbiamo già discusso in Consiglio perché a suo tempo, nel 
novembre o dicembre 2011 abbiamo già liquidato una parte di questa somma pari a 100.000 euro. 
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Adesso abbiamo avuto la nuova comunicazione per cui dobbiamo riconoscere l’ulteriore somma. È 
stato respinto il ricorso del Comune di Selargius.  

A suo tempo, giusto per dare un’informazione ai colleghi del Consiglio, ci fu l’appalto con il 
decreto Falcucci per la realizzazione della scuola media di Su Planu, con una sede staccata nella zona 
di Canelles. Venne realizzata la Scuola media di Su Planu e non venne realizzata la sede staccata di 
Canelles in quanto l’Amministrazione comunale non disponeva dell’area che sarebbe dovuta scaturire 
dalle cessioni della lottizzazione. Questo per quanto riguarda la prima pratica.  

Per quanto riguarda la seconda pratica, dell’area mercatale di piazza Martiri di Buggerru, è 
quella che prevede il riconoscimento di 386.000 euro, non interessa a nessuno, pertanto io sono qui a 
disposizione, se qualcuno ha bisogno di chiarimenti. Grazie.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, signor Sindaco. Si apre la discussione. Ci sono interventi o richieste? Se non ci sono 

interventi, passiamo al voto con l’ausilio degli scrutatori già nominati.  
Ravvisata l’urgenza di provvedere alla seguente delibera: di riconoscere la legittimità dei debiti 

fuori bilancio per complessivi 763.584,19 riconducibili alla fattispecie di cui al primo comma lettera A 
dell’articolo 194 del decreto legislativo 267 del 2000 così come precisato in premessa; di dare atto che 
come precisato nelle premesse è stato effettuato con determinazione numero 1318 del 12 dicembre 
2013 il pagamento di euro 870,47 per la registrazione della sentenza numero 2.018 del 2013, 482 del 
2013, 425 del 2013, 197 del 2013 con determinazione numero 1166 del 18 novembre 2013 il 
pagamento in favore della signora Manca Luciana di euro 1.270,36; di provvedere al ripiano 
finanziario dei debiti per un totale di euro 761.443,36 di cui 338.146 con imputazione all’intervento 
01.01.02.08 debiti fuori bilancio a competenza 2013; di euro 80.213,36 con imputazione all’intervento 
01.01.08.08 debiti fuori bilancio a competenza 2013, di euro 343.084 con imputazione all’intervento 
01.01.08.08 debiti fuori bilancio a competenza 2013.  

 
Presenti  21 
Voti favorevoli 13 
Voti contrari   // 
Astenuti                        8  (Melis Antonio, Melis Andrea, Lillu, Porcu, Zaher, Corda, Piras, 

Deiana.  
 
Con 13 voti a favore la proposta è accolta.  
 
Dobbiamo votare adesso l’immediata esecutività.  
Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’articolo 134 

quarto comma del decreto legislativo 267 del 2000.  
 
Presenti  21 
Voti favorevoli 21 
Voti contrari   // 
Astenuti      //       
 

           Si approva all’unanimità.  
 

VIENE DISCUSSO IL PUNTO 2 ALL ’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA : 
Approvazione Piano di Azione per l’energia sostenibile (PAES) di Selargius  

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Prego, consigliere Sanvido.  
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IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO CONCEDE LA FACOLTÀ DI PAROLA AL CONSIGLIERE  

SANVIDO FERRUCCIO  
Grazie, Presidente. Sarei intenzionato a proporre il rinvio di questo provvedimento per far sì 

che poi in maniera più dettagliata ne vengano rappresentati gli elementi che costituiscano la parte 
importante perché dobbiamo avvalerci anche del tecnico che in questo momento manca.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Grazie, consigliere Sanvido. Sulla proposta del consigliere Sanvido di sospensione, immagino 

sulla scorta anche di quello che avete detto prima anche dei punti a seguire, le surroghe, se siete 
d’accordo, quindi il punto 2 lo sospendiamo e lo portiamo alla prossima seduta.  

 
INTERVENTO ORATORE NON INDIVIDUATO   

Grazie, Presidente. Mi associo al suo suggerimento.  
 

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  
Sulla richiesta si sospensione il rinvio anche dei punti 3, 4, 5. Mi sembra che non ci siano 

questioni. Sospendo qualche minuto il Consiglio.  
 
 

SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO 
RIPRENDONO I LAVORI DEL CONSIGLIO 

 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MAMELI GABRIELLA  

Va bene. Consideriamo sospesi i punti 2, 3, 4 e 5 che verranno portati al prossimo Consiglio 
Comunale. Non si terrà la seduta del 27 dicembre ed il Consiglio Comunale verrà aggiornato a 
domicilio. Il Consiglio Comunale è concluso. Buona serata a tutti e tanti auguri per le feste a voi ed a 
tutti i vostri cari.  
 

 
 
 

ALLE ORE 13.30 
IL PRESIDENTE DELLA SEDUTA CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L ’ADUNANZA  

 
 

Il Presidente della seduta   Il Segretario Generale 
Dott.ssa Mameli Gabriella  Dott. Podda Siro 

 
 
  


